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METHODOLOGY

The Glengariff Group, Inc. conducted a Michigan statewide survey of Michigan voters. The 600 sample, live operator telephone
survey was conducted on March 1-4, 2023 and has a margin of error of +/-4.0% with a 95% level of confidence. 27.0% of
respondents were contacted via landline telephone. 73.0% of respondents were contacted via cell phone telephone. This survey was
commissioned by the Glengariff Group, Inc. as part of our public polling program.
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KEY FINDINGS

I n mmuni fe; School nas Much L f
* 87.7% of Michigan voters believe their community is safe. 9.7% do not believe their community is safe.
* 72.4% of Michigan voters believe the state is safe. 15.3% do not believe Michigan is safe.
* But when it comes to schools, only 54.7% of Michigan voters believe schools are a safe place.

54.7%. Schools are safe.
25.8%. Schools are not safe.
19.5%. Unsure

There are not big partisan differences in how voters view the safety of schools

Party ID Safe Not Safe

Strong Democratic ~ 48.1% 27.5%

Lean Democratic 59.4% 21.9%

Independent 58.3% 30.9%

Lean Republican 59.5% 21.6%

Strong Republican  54.7% 23.5%
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Three Bill Package Brings Extraordinary Bipartisan Voter Support: Voters Unite Behind Three Main Proposals

* Voters were asked if they support or oppose each of the three pieces of legislation currently making their way through
Michigan’s Legislature. Each of the three bills brings extraordinary bipartisan support.

87.8% Support Background Check Law

* By a margin of 87.8%-9.2%, Michigan voters support passage of a law requiring any person purchasing any type of gun from
anyone else to go through a background check.

77.5% of Michigan voters STRONGLY SUPPORT background checks.

Party ID Support Oppose
Strong Democratic  97.9% 1.1%
Lean Democratic 96.9% 3.1%
Independent 87.7% 9.3%
Lean Republican 78.4% 10.8%
Strong Republican ~ 79.3% 16.8%

85.5% of gun owners support background checks. 84.5% of non-gun owners support background checks.
77.8% of Republican gun owners support background checks.

74.5% Support Red Flag Law

* By a margin of 74.5%-19.3%, Michigan voters support passage of a law that creates red flag laws which would allow law
enforcement to temporarily take guns away from a person deemed a risk to themselves or others by a court.

57.2% of Michigan voters STRONGLY SUPPORT a red flag law.
The strongest opposition for a red flag law comes from Republican voters who still support the law overall 57.5%-38.0%
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Party ID Support Oppose
Strong Democratic  93.1% 3.2%
Lean Democratic 78.2% 15.6%
Independent 73.4% 15.8%
Lean Republican 70.2% 24.3%
Strong Republican  57.5% 38.0%

There is a particularly sharp difference among GOP households based on whether their household owns a gun. GOP gun
owners support the red flag law 56.3%-39.3%. But GOP non-gun owners support the red flag law 80.5%-15.2%.

Republican women support red flag laws 70.0%-24.7%. Republican men support red flag laws 52.0%-43.9%.

The only demographic that opposes a red flag law are those voters that called themselves staunch supporters of the Second
Amendment who oppose it 36.8%-58.2%.

79.8% Support Safe Storage Law

* By a margin of 79.8%-16.6%, Michigan voters support passage of a safe storage gun law that would create penalties for
individuals that fail to lock up their guns at home or keep them out of the hands of minors.

69.2% of Michigan voters STRONGLY SUPPORT a safe storage law.

Party 1D Support Oppose
Strong Democratic ~ 95.2% 2.7%
Lean Democratic 78.1% 21.9%
Independent 82.0% 14.4%
Lean Republican 64.8% 32.4%
Strong Republican  65.4% 29.6%

Republican women support a safe storage law 72.1%-20.5%. Republican men support a safe storage law 60.1%-38.4%,
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Republican non-gun owners support a safe storage law 86.9%-10.8%. Republican gun owners support a safe storage law
60.1%-35.5%. Voters that call themselves strong proponents of the Second Amendment are split on safe storage laws at
47.2%-47.2%.

80.2% Say Three Bills Represent Important Changes

*

Voters were asked if they viewed this three-bill package as important or not important in response to the Michigan State
University shooting.

80.2% of voters say the laws are important compared to only 16.7% that say the laws are not important.
62.2% of Michigan voters say the laws are VERY IMPORTANT.

Those voters that say passage of the bills is not important is concentrated among Republican men. Republican women say the
laws are important 73.2%-24.7%. Republican men say the laws are important 56.1%-40.7%.

Republican non-gun owners say the bills are important by a margin of 76.1%-21.7%. Republican gun owners say the bills are
important 62.0%-36.7%.

67.7% Say Three Laws Will Make Michigan Safer

*

Voters were asked if the three proposed bills would make Michigan safer. By a margin of 67.7%-30.5%, Michigan voters
believe the laws will make Michigan safer.

18.8% say it will make Michigan much safer while 48.9% say it will make Michigan somewhat safer.
12.0% say it will not make Michigan much safer, and 18.0% say it will not make Michigan any safer at all.

Non gun owners believe it will make Michigan safer by a margin of 85.2%-13.2%. Gun owners believe it will make Michigan
safer by a margin of 58.1%-40.0%.

Only base Republican voters believe the three bills will not make Michigan safer.

Party 1D Safer Not Safer
Strong Democratic ~ 90.5% 7.9%
Lean Democratic 78.2% 18.6%
6
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Independent 72.9% 24.5%

Lean Republican 58.6% 41.3%
Strong Republican ~ 42.4% 56.5%
% of rs Likel Against Officials Th Background Check

Voters were asked if an elected official were to vote against background checks would that make them more likely to vote for
that official, less likely to vote for that official or would their position make no difference to them.

66.7% of Michigan voters would be less likely to vote for that official — with 55.6%, a majority of voters, MUCH LESS
LIKELY to vote for that official. 23.1% of voters said it would make no difference to them. 8.0% would be more likely to
vote for the official.

68.4% of independent voters would be more likely to vote against the official — with 57.6% of independent MUCH LESS
LIKELY to vote for that official.

61.1% of gun owners would more likely to vote against an official that opposes background checks with 50.1% MUCH
LESS LIKELY.

Waiting Period, Raising Age to 21, Banning Ghost Guns Garner More Than 73% Support Among Voters

* Three additional proposed changes capture more than 73% support among Michigan voters.

By a margin of 74.5%-21.8%, Michigan voters support creating a fourteen-day waiting period for the purchase of a new gun —
meaning a person must wait fourteen days to take possession of a new firearm.

59.7% of Michigan voters STRONGLY SUPPORT a fourteen-day waiting period.

Party ID Support Oppose

Strong Democratic ~ 88.9% 9.5%

Lean Democratic 81.3% 15.6%

Independent 77.7% 17.8%

Lean Republican 67.5% 25.0%
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Strong Republican ~ 59.8% 33.1%

Even respondents that call themselves strong proponents of the Second Amendment are split on this proposal with 49.9%
supporting and 48.7% opposing.

Gun owners support a fourteen-day waiting period 67.0%-28.5%. Non-gun owners support a fourteen-day waiting period
86.1%-12.3%.

By a margin of 84.6%-12.9% women support a waiting period. By a margin of 63.7%-31.5% men support a waiting period.

* By a margin 74.0%-22.5% Michigan voters support raising the purchase age for guns in Michigan from 18 to 21 years old
except for guns used for hunting or agricultural purposes.

61.7% of Michigan voters STRONGLY SUPPORT raising the purchase age to 21 years old.

The only block of opposition to this proposal comes from base Republican voters who still support the proposal but by a
narrower margin of 55.3%-40.7%.

Party ID Support Oppose
Strong Democratic ~ 90.5% 7.4%
Lean Democratic 71.9% 25.1%
Independent 79.8% 17.9%
Lean Republican 72.9% 16.2%
Strong Republican ~ 55.3% 40.7%

Gun owners support raising the purchase age by a margin of 67.6%-27.6%. Non-gun owner support raising the purchase
age by a margin of 84.3%-14.0%.

* By a margin of 73.1%-22.1%, Michigan voters support banning the creation or possession of 3-D printed ghost guns that do
not have a serial-numbers or can evade metal detectors.
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There is no equivocation among those that want to ban these guns with 68.9% of Michigan voters STRONGLY

SUPPORTING banning 3-D ghost guns.

most intense support among Michigan voters.

Outside of background checks and safe storage laws, banning ghost guns has the

SUPPORTING banning ghost guns. Even among respondents that consider themselves staunch supporters of the second
amendment, they support banning ghost guns by a margin of 52.0%-35.4%.

Michigan Voters Strongly Support Gun-Related Criminals Forfeiting Gun Rights

* By a margin of 79.2%-14.5%, Michigan voters overwhelmingly support any person convicted of a crime involving a gun from

ever owning or possessing a firearm in the future.

64.1% STRONGLY SUPPORT criminals convicted of a gun related crime forfeiting their rights to gun possession or

ownership.

A majority of every demographic group STRONGLY SUPPORTS criminals involved with gun crimes forfeiting their rights

to gun ownership or possession.

Party 1D Support Oppose STRONGLY SUPPORTS
Strong Democratic ~ 83.6% 12.7% 68.3%
Lean Democratic 71.9% 15.7% 62.5%
Independent 78.5% 13.7% 69.1%
Lean Republican 83.8% 10.8% 67.6%
Strong Republican ~ 76.5% 16.2% 54.7%

Gun owners support this proposal by a margin of 78.3%-14.5%, with 59.9% STRONGLY SUPPORTING. Staunch Second
Amendment proponents support this proposal by a margin of 70.1%-20.1%, with 50.7% STRONGLY SUPPORTING.

* By a margin of 64.6%-26.5%, Michigan voters support any person convicted of a domestic violence crime from ever owning

or possessing a gun.

A lesser 47.3% STRONGLY SUPPORT domestic violence offenders from possessing a gun.
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The difference between support levels for banning anyone convicted of a gun crime and banning anyone convicted of a
domestic violence crime from possessing a gun is driven by Republican voters and male voters.

Party ID Support Oppose
Strong Democratic ~ 78.9% 14.8%
Lean Democratic 71.9% 18.9%
Independent 66.2% 23.0%
Lean Republican 54.0% 32.4%
Strong Republican  50.3% 40.2%

No issue more strongly separates voters by gender than this proposal to prohibit individuals convicted of a domestic
violence crime from possessing a gun.

Gender Support Oppose STRONGLY SUPPORTS
Male 51.5% 38.0% 33.2%
Female 76.6% 15.7% 60.3%
Gender/Party Support Oppose
Dem Men 69.3% 22.7%
Dem Women 83.5% 10.5%
Ind Men 50.0% 39.1%
Ind Women 80.0% 9.3%
GOP Men 39.1% 48.8%
GOP Women 63.7% 25.6%
* Voters are in strong agreement that individuals convicted of a gun related crime should forfeit their right to future possession of

a gun. They are also supportive of backing that restriction up with more money for police, prosecutors and corrections
budgets to enforce those restrictions.

By a margin of 73.9%-20.0%, Michigan voters support more money for police and prosecutors to prosecute gun laws. 47.6%
of voters STRONGLY SUPPORT more funding.

10
Michigan Statewide Survey
Glengariff Group, Inc.
March 2023



On the issue of more funding for police and prosecutors, there is little statistical difference by party affiliation.

Party ID Support Oppose
Strong Democratic ~ 79.9% 14.3%
Lean Democratic 78.1% 15.6%
Independent 69.7% 25.9%
Lean Republican 70.2% 24.3%
Strong Republican  73.2% 19.6%

By a margin of 69.6%-22.3%, Michigan voters support more money for corrections to house more criminals convicted as a
result of aggressively enforcing Michigan gun laws. But a lesser 41.8% STRONGLY SUPPORT this budget increase.

Again, there is little statistical difference by party affiliation.

Party 1D Support Oppose
Strong Democratic ~ 69.3% 25.9%
Lean Democratic 65.7% 31.3%
Independent 71.9% 23.0%
Lean Republican 67.5% 13.5%
Strong Republican ~ 72.0% 17.9%
* But one of the strongest responses in the survey came on the issue of more funding for mental health services directed at young

adults impacted by Covid. By a margin of 85.7%-10.5%, Michigan voters OVERWHELMINGLY support more funding for
youth mental health services.

73.9% of Michigan voters STRONGLY SUPPORT more funding for youth mental health services.

Support for additional youth mental health funding is strong and deep across all demographic groups.

Assault Weapons Ban, Limiting Bullets in Magazines Have Support, But Below 60%

11
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* By a margin of 59.7%-32.5%, Michigan voters support limiting gun magazines to no more than ten bullets at a time.
46.1% STRONGLY SUPPORT this proposal while 26.0% STRONGLY OPPOSE this proposal.

Non-gun owners support this proposal by a margin of 76.7%-18.6%. But gun owners are split on this proposal by a
margin of 48.0%-44.2%. Opposition to limiting magazines to ten bullets comes from Republican voters.

Party ID Support Oppose
Strong Democratic ~ 79.9% 14.3%
Lean Democratic 68.7% 25.0%
Independent 61.1% 31.6%
Lean Republican 48.6% 45.9%
Strong Republican  37.9% 54.2%
* By a margin of 55.1%-40.3%, Michigan voters support a proposal to ban semi-automatic assault weapons in Michigan.

46.6% STRONGLY SUPPORT the ban on assault weapons while 28.3% STRONGLY OPPOSE the ban.

There are sharp statistical differences by party affiliation with Republican voters STRONGLY OPPOSED to banning assault
weapons and Democratic and Independent voters STRONGLY SUPPORTIVE of banning assault weapons.

Party 1D Support Oppose

Strong Democratic ~ 83.1% 15.3% 74.1% STRONGLY SUPPORT
Lean Democratic 71.9% 25.0% 53.1% STRONGLY SUPPORT
Independent 60.4% 33.8% 56.1% STRONGLY SUPPORT
Lean Republican 35.1% 59.4% 45.9% STRONGLY OPPOSE
Strong Republican  26.2% 67.1% 49.2% STRONGLY OPPOSE

There are sharp divisions on banning assault weapons between gun owners and non-gun owners. Non-owners sharply
support banning assault weapons with 64.4% STRONGLY SUPPORTING a ban. But gun owners are narrowly against the
ban. But the intensity of gun owners is split with 34.7% STRONGLY SUPPORTING a ban and 37.7% STRONGLY
OPPOSING a ban.
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Gun Status Support Oppose
Owner 43.7% 52.8%
Non-Owner 72.9% 21.7%

Arming Teachers Splits Voters

* Voters were asked if they support or oppose arming teachers in classrooms. By a narrow margin of 47.9%-43.7%, Michigan
voters appear split on the subject.

30.8% STRONGLY SUPPORT the idea while 33.1% STRONGLY OPPOSE the idea.

Republican voters strongly support the idea. Democratic voters strongly oppose the idea. Independent voters are split.

Party ID Support Oppose
Strong Democratic  21.7% 69.8%
Lean Democratic 25.0% 68.8%
Independent 48.9% 43.2%
Lean Republican 81.3% 16.2%
Strong Republican ~ 71.9% 20.7%

Parents with children in schools narrowly support the idea 52.8%-39.8%. Voters without children in schools are split on the
proposal 44.7%-46.3%.

Gun owners support the idea 61.4%-31.2%. Non-gun owners oppose the idea 28.4%-62.3%.

Voters Strongly Reject Constitutional Carry Proposal and Amnesty for Gun Violations

* Voters rejected two ideas that come from opposite ends of the partisan spectrum.

13
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By a margin of 22.1% support to 71.9% oppose, voters overwhelmingly reject making Michigan a Constitutional Carry state
where anyone can legally carry a gun with them without a concealed weapons permit.

62.6% of voters STRONGLY OPPOSE making Michigan a Constitutional Carry state.

Gun owners oppose the Constitutional Carry proposal by a margin of 28.2%-67.4% -- with 57.3% of gun owners STRONGLY
OPPOSED.

But staunch Second Amendment advocates support the Constitutional Carry proposal by a margin of 59.8%-35.4%, with
44.4% STRONGLY SUPPORTIVE - the only substantial base of support for the proposal.

By a margin of 34.5% support to 47.2% opposed, Michigan voters oppose a proposal that would allow a family member to
report if a family member convicted of a felony that is on probation or parole and is in possession of a gun to the authorities
guaranteeing that their family member would be given amnesty for that gun possession.

32.6% STRONGLY OPPOSE the proposal. But 18.3% of voters were undecided.

There are few partisan differences in this proposal with Democratic, Republican and Independent voters all opposed to the
proposal.

Voters Do Not Blame Prosecutors

* Voters were asked if they thought their county prosecutor was too aggressive, too lenient or about right in prosecuting gun

violations.
The reality is voters simply do not know — with 53.4%, a majority of voters, unsure.

1.3% said their prosecutor was too aggressive. 18.6% said they were too lenient. 25.8% said they were about right.

14
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Voters Reach Agreement on Policy, But Messaging Rhetoric Sends Voters into Their Political Corners

*

Voters were read two competing statements and asked which one they agree with more.

51.7% Guns aren’t the problem. People are the problem. If police and prosecutors would just enforce the laws we
have on the books we wouldn’t be talking about limiting our second amendment right to own guns.

41.3% There are too many guns on the streets. Police and prosecutors need help by passing some common-sense
Limits on purchase and possession of guns.

When presented with these two competing statements, voters took their partisan corners.

Party ID Guns Not Problem Police/Prosecutors Need Help
Strong Democratic 70.9% 21.7%
Lean Democratic 50.0% 34.4%
Independent 39.6% 51.8%
Lean Republican 21.6% 73.0%
Strong Republican 15.6% 81.6%
n Stat n t Problem Police/Pr tor Hel
Gun Owner 29.4% 63.8%
Non-Owner 59.7% 33.1%

Voters were presented with two competing statements and asked which one they agreed with more:

50.1% We need fewer people walking around with guns.
39.6% If more good people were able to carry guns, they would be able to stop criminals out there killing people.
15
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



Party ID More Guns Less Guns
Strong Democratic 8.5% 86.8%
Lean Democratic 28.1% 62.5%
Independent 33.1% 49.6%
Lean Republican 70.3% 16.2%
Strong Republican 74.3% 17.3%
Gun Status More Guns Less Guns
Gun Owner 52.5% 35.0%
Non-Owner 19.1% 75.0%
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MICHIGAN STATEWIDE SURVEY

MARCH 2023

Hello, my name is . I’'m not selling anything. I’m doing a quick survey of voters’ attitudes in Michigan. It should take

approximately six minutes.

A. Are you registered to vote at the address I am calling?
1. Yes.....CONTINUE 100.0%
2. No....TERMINATE

1. And could you tell me in what county you vote in?
1. UP/North 9.8%
2. West 11.8%
3. Southwest 9.3%
4. Mid Michigan 10.8%
5. East Central 12.0%
6. Oakland 12.8%
7. Macomb 8.3%
8. Wayne 12.0%
0. City of Detroit 4.5%
10. Remainder of Detroit MSA 8.7%

2. CODE:
1. Outstate 53.7%

(UP/North, West, Southwest, Mid, East Central)
2. Metro Detroit 46.3%
(Oakland, Macomb, Wayne, Detroit, Detroit MSA)
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



3. Would you say that Michigan is or is not a safe place?

1. Is safe 72.4%

2. Is not safe 15.3%

3. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER 12.3%
4. Would you say your community is or is not a safe place?

1. Is safe 87.7%

2. Is not safe 9.7%

3. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER 2.7%
5. Would you say our schools are or are not a safe place?

1. Is safe 54.7%

2. Is not safe 25.8%

3. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER 19.5%
6. Do you support or oppose proposed legislation that would require any person purchasing any type of gun from anyone else in

Michigan to go through a background check first? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 77.5% SUPPORT 87.8%
2. Somewhat support 10.3%
3. Somewhat oppose 3.0%
4. Strongly oppose 6.2% OPPOSE 9.2%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 3.0%
18
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



7. Do you support or oppose proposed legislation creating a red flag laws which would allow law enforcement to temporarily
take guns away from a person deemed a risk to themselves or others by a court? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY

SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 57.2% SUPPORT 74.5%
2. Somewhat support 17.3%
3. Somewhat oppose 3.8%
4. Strongly oppose 15.5% OPPOSE 19.3%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 6.2%
8. Do you support or oppose proposed legislation creating safe storage gun laws that would create penalties for individuals that

fail to lock up their guns at home or keep them out of the hands of minors? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY

SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 69.2% SUPPORT 79.8%
2. Somewhat support 10.6%
3. Somewhat oppose 6.3%
4. Strongly oppose 10.3% OPPOSE 16.6%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 3.5%
9. In the wake of the Michigan State University shooting, would you say it is very important, somewhat important, not very

important or not important at all that the State Legislature pass at least those three bills in response to the shooting?

1. Very important
2. Somewhat important
3. Not Very Important
4. Not Important At All
5.
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Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER

62.2% IMPORTANT 80.2%
18.0%

4.7%

12.0% NOT IMPORTANT 16.7%
3.2%
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10.  If Michigan made those three changes to its gun laws, do you think it would make Michigan much safer, somewhat safer, not
much safer, or not safer at all?

1. Much safer 18.8% SAFER 67.7%
2. Somewhat safer 48.9%
3. Not much safer 12.5%
4. Not safer at all 18.0% NOT SAFER 30.5%
5. Don’t Know/ Unsure...DO NOT OFFER 1.5%
6. Refused...DO NOT OFFER 0.3%
11. If an elected official voted against background checks for gun purchases, would you be more likely to vote for that official, less

likely to vote for that official, or would their vote not matter to you? ASK: WOULD THAT BE MUCH MORE/LESS
LIKELY OR JUST SOMEWHAT MORE/LESS LIKELY?

1. Much more likely 5.2% MORE LIKELY 8.0%
2. Little more likely 1.8%

3. Little less likely 11.1%

4. Much less likely 55.6% LESS LIKELY 66.7%
5. Would not matter 23.1% NOT MATTER 23.1%
6. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER 3.2%

12. Do you support or oppose raising the purchase age for guns in Michigan from 18 to 21 except for guns used for hunting or
agricultural purposes? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT
SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 61.7% SUPPORT 74.0%
2. Somewhat support 12.3%
3. Somewhat oppose 7.5%
4. Strongly oppose 15.0% OPPOSE 22.5%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 3.5%
20
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13. Do you support or oppose making Michigan a Constitutional Carry state which means that anyone can legally carry a gun with
them without a concealed weapons permit? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST

SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose

Nk W=

Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER

14.8% SUPPORT 22.1%
7.3%
9.3%
62.6% OPPOSE 71.9%
6.0%

14. Do you support or oppose banning semi-automatic assault weapons in Michigan? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY

SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose

M

Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER

46.6% SUPPORT 55.1%
8.5%

12.0%

28.3% OPPOSE 40.3%
4.7%

15. Do you support or oppose limiting gun magazines to no more than ten bullets at a time? ASK: WOULD THAT BE
STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support
2. Somewhat support
3. Somewhat oppose
4. Strongly oppose
5.
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Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER

46.1% SUPPORT 59.7%
13.6%

7.5%

26.0% OPPOSE 32.5%
6.8%
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16. Do you support or oppose banning the creation or possession of 3-D printed ghost guns that do not have serial numbers and
can evade metal detectors? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?
1. Strongly support 68.9% SUPPORT 73.1%
2. Somewhat support 4.2%
3. Somewhat oppose 4.3%
4. Strongly oppose 17.8% OPPOSE 22.1%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 4.8%
17. Do you support or oppose a fourteen-day waiting period for the purchase of a new gun — meaning a person who purchases a

gun must wait 14 days to take possession of it. ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 59.7% SUPPORT 74.5%
2. Somewhat support 14.8%
3. Somewhat oppose 6.5%
4. Strongly oppose 15.3% OPPOSE 21.8%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 3.7%
18. Do you support or oppose prohibiting any person convicted of a domestic violence crime from ever owning or possessing a

gun? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 47.3% SUPPORT 64.6%
2. Somewhat support 17.3%
3. Somewhat oppose 13.5%
4. Strongly oppose 13.0% OPPOSE 26.5%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 9.0%
22
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19. Do you support or oppose prohibiting any person convicted of a crime involving the use of a gun from every owning or
possessing a gun? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 64.1% SUPPORT 79.2%
2. Somewhat support 15.1%

3. Somewhat oppose 7.5%

4. Strongly oppose 7.0% OPPOSE 14.5%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 6.3%

20. Do you support or oppose arming teachers in classrooms with a gun? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY
SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

1. Strongly support 30.8% SUPPORT 47.9%
2. Somewhat support 17.1%
3. Somewhat oppose 10.6%
4. Strongly oppose 33.1% OPPOSE 43.7%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 8.3%
21. Currently, individuals convicted of a felony on probation or parole are prohibited from owning or possessing a gun. But

family members are reluctant to report that gun to authorities for fear that their family member will go back to prison. Would
you support or oppose giving amnesty to a convicted felon of illegally possessing a firearm if that gun is reported to the
authorities by a family member? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT
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SUPPORT/OPPOSE?
1. Strongly support 15.5% SUPPORT 34.5%
2. Somewhat support 19.0%
3. Somewhat oppose 14.6%
4. Strongly oppose 32.6% OPPOSE 47.2%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 18.3%
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22. I want to change subjects. Do you think your county prosecutor is too aggressive, too lenient, or about right in prosecuting
gun violations?

1. Too aggressive 1.3%
2. Too lenient 18.6%
3. About right 25.8%
4. Don’t Know....DO NOT OFFER 53.4%
5. Refused...DO NOT OFFER 0.8%

23.  Which of the following statements do you agree with more: [READ 1-2/ ROTATE]

1. There are too many guns on the streets. Police and prosecutors ~ 41.3%
need help by passing some common-sense limits on the
purchase and possession of guns.

2. Guns aren’t the problem. People are the problem. If police and 51.7%
prosecutors would just enforce the laws we have on the books we

wouldn’t be talking about limiting our second amendment right to
own guns.

3. Don’t Know/ Other/ Refused....DO NOT OFFER 7.0%

24. Which statement do you agree with more: [READ 1-2/ ROTATE]

1. If more good people were able to carry guns, they would be 39.6%
able to stop the criminals out there killing people.
2. We need fewer people walking around with guns. 50.1%
3. Don’t Know/ Other/ Refused...DO NOT OFFER 10.3%
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25. Do you support or oppose putting more money into the budget to give police and prosecutors more financial resources to
prosecute gun laws? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?
1. Strongly support 47.6% SUPPORT 73.9%
2. Somewhat support 26.3%
3. Somewhat oppose 6.7%
4. Strongly oppose 13.3% OPPOSE 20.0%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 6.2%
26. Do you support or oppose putting more money into the corrections budget to house more criminals convicted as a result of

aggressively enforcing Michigan’s gun laws? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

25

1. Strongly support 41.8% SUPPORT 69.6%
2. Somewhat support 27.8%

3. Somewhat oppose 9.5%

4. Strongly oppose 12.8% OPPOSE 22.3%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 8.2%

27. Do you support or oppose putting more money into the budget for mental health services particularly directed at young adults
impacted by Covid? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT
SUPPORT/OPPOSE?
1. Strongly support 73.9% SUPPORT 85.7%
2. Somewhat support 11.8%
3. Somewhat oppose 2.7%
4. Strongly oppose 7.8% OPPOSE 10.5%
5. Neither/ Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER 3.8%
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28. Which of these positions most accurately reflects your position on guns. [READ 1-4]

1. I am a strong supporter of the Second Amendment and citizens 24.0%
should be allowed to carry guns with few exceptions. Guns aren’t
the problem, people are the problem.

2. I support people’s rights to own guns, but we need some basic 35.3%
common-sense laws like background checks and red flag laws.
3. We need stronger restrictions on guns and who can have them, 37.6%

including banning assault weapons and ghost guns, raising the age
limit for purchases, and prohibiting those convicted of crimes from
ever having a gun.

4. We need to change the second amendment and prohibit 1.3%
private gun ownership.
5. Don’t Know/ Other/ Refused.....DO NOT OFFER 1.8%

Now, just a few questions for statistical purposes.

29. Generally speaking, would you say you tend to vote mostly for Republican candidates, do you vote mostly for Democratic
candidates, or would you say you vote equally for both Republican and Democratic candidates? IF VOTE EQUALLY ASK:
WOULD YOU SAY YOU LEAN MORE TO THE DEMOCRATIC PARTY ORMORE TO THE REPUBLICAN PARTY, OR
WOULD YOU SAY YOU ARE AN INDEPENDENT VOTER?

1. Strongly Democratic 31.4% DEMOCRATIC 36.7%
2. Lean Democratic 5.3%
3. Independent 23.1% INDEPENDENT 23.1%
4. Lean Republican 6.2%
5. Strong Republican 29.8% REPUBLICAN 36.0%
6. Other/ Refused/ Don’t Know....DO NOT OFFER 4.2%
26
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



30. What would be the last year of schooling you completed?
1. High school graduate or less
2. Vocational Training/ Some Community College/ Some College
3. College Graduate
4. Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER
31. Do you have any children in K-12 schools or college?
1. Yes, children
2. No children
3. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER
32. Could you please tell me in what year you were born?
1. 18-29 (1994-2005)
2. 30-39 (1984-1993)
3. 40-49 (1974-1983)
4. 50-64 (1959-1973)
5. 65+ (1958 and before)
6. Don’t Know/ Refused....DO NOT OFFER
33. And what is your race or ethnic background?
1. Caucasian
2. African American
3. Hispanic/ Puerto Rican/ Mexican American
4. Asian
5. Mixed Race....DO NOT OFFER
6. Native American
7. Other/ Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER
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27.5%
30.3%
41.4%
0.8%

38.4%
60.7%
0.8%

17.0%
17.3%
18.3%
23.1%
22.3%
2.0%

74.7%
12.8%
2.2%
1.7%
3.5%
0.5%
4.7%
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34. Do you know anyone that has a child at Michigan State University or that works at Michigan State University?

1. Yes 50.7%
2. No 47.9%
3. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER 1.3%
35. Are you or anyone else in your household an alumnus of Michigan State University?
1. Yes 14.3%
2. No 84.9%
3. Don’t Know/Refused...DO NOT OFFER 0.8%
36. Do you or does anyone in your household own a gun?
1. Yes 56.1%
2. No 39.3%
3. Don’t Know/ Refused...DO NOT OFFER 4.7%

37. Gender: BY OBSERVATION

1. Male 48.0%
2. Female 52.0%

38.  Telephone

1. Cell 73.0%
2. Landline 27.0%
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39. This survey was commissioned by the news media. Occasionally, they choose to talk to
several participants of the survey. Can we release your name and telephone number to them if they want to talk to you? Or
would you prefer that your opinions remain confidential? IF YES, ASK:

AND CAN YOU CONFIRM YOUR NAME?

WRITE IN TELEPHONE NUMBER

THANK YOU. THAT COMPLETES OUR SURVEY.
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3. Would you say that Michigan is or is not a safe place?

Safe
Strong D 77.2%
Lean D 78.1%
Independent  74.1%
Lean R 70.3%
Strong R 64.8%
Gun 72.4%
No Gun 72.9%
Out 70.9%
Metro 74.1%

2" Amend  64.6%

Not Safe
8.5%
15.6%
12.9%
10.8%
27.4%

15.4%
14.4%

16.4%
14.0%

25.7%

Common Sense76.9% 10.8%

Restrictive  72.6%
Change 2 87.5%

Children 73.6%

No Child 71.2%
Male 73.4%
Female 71.5%
White 72.6%
Afr Amer 74.0%
MSU 73.8%

No MSU 70.5%

Michigan Statewide Survey
Glengariff Group, Inc.
March 2023

12.8%
12.5%

12.1%
17.5%

15.2%
15.4%

16.0%
11.7%

15.1%
15.6%
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MSU Alum  79.1% 9.3%
No Alum 71.2% 16.3%
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4, Would you say your community is or is not a safe place?

Safe Not Safe
Strong D 86.8% 8.5%

Lean D 84.4% 12.5%
Independent 89.2% 9.4%
Lean R 91.9% 8.1%

Strong R 87.7% 11.7%

Gun 90.8% 7.7%
No Gun 84.3% 11.4%
Out 87.0% 10.2%
Metro 88.5% 9.0%

2" Amend 83.3% 13.9%
Common Sense90.6%9.0%
Restrictive 88.5% 7.5%
Change 87.5% 0.0%

Children 87.9% 9.1%
No Child 87.4% 10.1%

Male 91.0% 7.3%
Female 84.6% 11.9%
White 89.5% 8.5%

Afr Amer 80.5% 15.6%

MSU 87.2% 10.5%
No MSU 87.8% 9.0%
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MSU Alum  94.2% 4.7%
No Alum 86.5% 10.6%
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5. Would you say our schools are or are not a safe place?

Strong D
Lean D
Independent
Lean R
Strong R

Gun
No Gun

Out
Metro

2" Amend

Safe Not Safe

48.1% 27.5%
59.4% 21.9%
58.3% 30.9%
59.5% 21.6%
54.7% 23.5%

58.5% 23.1%
49.2% 28.8%

57.3% 22.3%
51.8% 29.9%

55.6% 27.1%

Common Sense64.2%17.5%

Restrictive  45.6% 32.3%
Change 37.5% 50.0%
Children 61.0% 22.9%
No Child 50.7% 27.4%
Male 58.1% 19.0%
Female 51.6% 32.1%
White 55.2% 24.9%
Afr Amer 49.4% 36.4%
MSU 55.7% 26.6%
No MSU 53.1% 25.0%
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MSU Alum  61.6% 19.8%
No Alum 53.5% 26.7%
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6. Do you support or oppose proposed legislation that would require any person purchasing any type of gun from anyone else in
Michigan to go through a background check first? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

36

Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 92.1% 5.8% 0.0% 1.1%
Lean D 84.4% 12.5% 0.0% 3.1%
Independent 82.7% 5.0% 4.3% 5.0%
Lean R 54.1% 24.3% 5.4% 5.4%
Strong R 64.2% 15.1% 4.5% 12.3%
Gun 72.7% 12.8% 4.2% 7.7%
No Gun 89.0% 5.5% 0.8% 2.5%
Out 74.3% 11.8% 4.0% 5.3%
Metro 81.3% 8.6% 1.8% 7.2%
2" Amend  44.4% 16.0% 9.0% 22.2%
Common Sense82.5% 13.7% 0.9% 1.4%
Restrictive  92.9% 4.4% 0.9% 0.9%
Change 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
Children 79.7% 10.0% 2.2% 6.1%
No Child 76.2% 10.7% 3.3% 6.3%
Male 68.2% 14.5% 5.5% 9.3%
Female 86.2% 6.4% 0.6% 3.2%
White 76.6% 11.4% 3.1% 6.2%
Afr Amer 88.3% 6.5% 1.3% 3.9%
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MSU
No MSU

MSU Alum
No Alum

76.7%
78.8%

79.1%
77.3%
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10.5%
10.4%

11.6%
10.2%

3.6%
2.1%

3.5%
2.7%

6.6%
5.9%

2.3%
6.9%
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7. Do you support or oppose proposed legislation creating a red flag laws which would allow law enforcement to temporarily
take guns away from a person deemed a risk to themselves or others by a court? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY
SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat =~ Somewhat  Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 82.5% 10.6% 1.1% 2.1%
Lean D 59.4% 18.8% 0.0% 15.6%
Independent 56.1% 17.3% 2.9% 12.9%
Lean R 48.6% 21.6% 5.4% 18.9%
Strong R 36.3% 21.2% 6.7% 31.3%
Gun 50.4% 16.6% 5.0% 21.4%
No Gun 70.8% 16.9% 1.3% 5.5%
Out 54.5% 17.3% 5.3% 18.3%
Metro 60.4% 17.3% 2.2% 12.2%
2" Amend  21.5% 15.3% 8.3% 47.9%
Common Sense50.9% 27.4% 4.2% 7.5%
Restrictive ~ 86.3% 8.4% 0.4% 3.1%
Change 75.0% 12.5% 12.5% 0.0%
Children 55.8% 14.7% 3.9% 15.6%
No Child 58.6% 18.4% 3.8% 15.3%
Male 46.0% 17.6% 5.2% 24.2%
Female 67.6% 17.0% 2.6% 7.4%
White 54.8% 18.3% 3.8% 16.9%
Afr Amer 74.0% 11.7% 3.9% 6.5%
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MSU
No MSU

MSU Alum
No Alum

58.7%
56.3%

66.3%
55.9%
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16.1%
17.7%

16.3%
17.3%

4.9%
2.8%

3.5%
3.9%

14.8%
16.3%

9.3%
16.5%
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8. Do you support or oppose proposed legislation creating safe storage gun laws that would create penalties for individuals that
fail to lock up their guns at home or keep them out of the hands of minors? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY
SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 88.9% 6.3% 1.6% 1.1%
Lean D 65.6% 12.5% 3.1% 18.8%
Independent 70.5% 11.5% 5.0% 9.4%
Lean R 45.9% 18.9% 16.2% 16.2%
Strong R 52.0% 13.4% 11.2% 18.4%
Gun 59.1% 11.9% 9.2% 15.4%
No Gun 87.3% 8.1% 1.7% 1.7%
Out 65.6% 11.8% 7.4% 12.4%
Metro 73.4% 9.4% 5.0% 7.9%
2" Amend  34.7% 12.5% 13.9% 33.3%
Common Sense71.2% 14.2% 6.1% 4.2%
Restrictive ~ 90.3% 5.8% 0.9% 2.2%
Change 75.9% 12.5% 12.5% 0.0%
Children 67.1% 13.0% 7.8% 7.8%
No Child 71.0% 9.0% 5.2% 11.8%
Male 60.9% 12.1% 9.3% 14.9%
Female 76.9% 9.3% 3.5% 6.1%
White 65.7% 11.1% 7.6% 12.0%
Afr Amer 87.0% 7.8% 1.3% 1.3%
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MSU
No MSU

MSU Alum
No Alum

71.1%
67.7%

70.9%
69.0%
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9.8%
11.8%

9.3%
11.0%

3.9%
8.7%

9.3%
5.7%

12.5%
8.0%

7.0%
10.8%
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9. In the wake of the Michigan State University shooting, would you say it is very important, somewhat important, not very
important or not important at all that the State Legislature pass at least those three bills in response to the shooting?

Very Somewhat  Not Very Not Important

Important Important Important At All
Strong D 86.2% 12.2% 0.5% 0.0%
Lean D 59.4% 15.6% 3.1% 9.4%
Independent 69.8% 14.4% 2.2% 9.4%
Lean R 40.5% 29.7% 18.9% 10.8%
Strong R 36.9% 25.1% 7.3% 27.4%
Gun 50.4% 24.0% 6.5% 16.3%
No Gun 81.4% 9.7% 1.7% 4.7%
Out 56.0% 21.7% 5.6% 13.0%
Metro 69.4% 13.7% 3.6% 10.8%
2" Amend  25.0% 17.4% 10.4% 38.9%
Common Sense58.5% 30.2% 4.7% 4.7%
Restrictive  90.3% 6.2% 0.9% 1.8%
Change 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
Children 61.9% 17.3% 4.3% 13.0%
No Child 62.7% 18.6% 4.4% 11.2%
Male 48.8% 22.8% 5.9% 18.3%
Female 74.7% 13.5% 3.5% 6.1%
White 57.5% 20.3% 5.1% 14.3%
Afr Amer 87.0% 10.4% 1.3% 0.0%
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MSU
No MSU

MSU Alum
No Alum

62.3%
62.5%

58.1%
62.9%

Michigan Statewide Survey
Glengariff Group, Inc.

March 2023

16.4%
19.8%

16.3%
18.2%

4.6%
4.5%

9.3%
3.7%

13.8%
10.1%

11.6%
12.2%
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10.  If Michigan made those three changes to its gun laws, do you think it would make Michigan much safer, somewhat safer, not
much safer, or not safer at all?

Much Somewhat Not Much Not Safer

Safer Safer Safer At All
Strong D 28.6% 61.9% 6.3% 1.6%
Lean D 21.9% 56.3% 12.3% 6.3%
Independent 23.0% 48.9% 5.8% 18.7%
Lean R 18.9% 29.7% 24.3% 27.0%
Strong R 5.0% 37.4% 20.7% 35.8%
Gun 14.2% 43.9% 15.7% 24.3%
No Gun 26.7% 58.5% 6.4% 6.8%
Out 16.1% 48.6% 12.7% 20.1%
Metro 21.9% 49.3% 12.2% 15.5%
2" Amend 4.9% 19.4% 22.2% 51.4%
Common Sensel5.6% 57.1% 14.6% 11.3%
Restrictive 30.5% 59.7% 4.4% 3.5%
Change 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%
Children 16.0% 51.9% 10.8% 19.0%
No Child 20.5% 47.4% 13.2% 17.3%
Male 12.8% 45.7% 13.5% 26.0%
Female 24.4% 51.9% 11.5% 10.6%
White 15.1% 50.6% 11.8% 20.9%
Afr Amer 28.6% 54.5% 7.8% 5.2%
MSU 15.4% 52.8% 13.1% 17.4%
No MSU 22.2% 45.5% 11.5% 18.4%
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MSU Alum 18.6%
No Alum 18.6%
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52.3%
48.6%

12.8%
12.4%

15.1%
18.4%
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I1. If an elected official voted against background checks for gun purchases, would you be more likely to vote for that official, less

likely to vote for that official, or would their vote not matter to you? ASK: WOULD THAT BE MUCH MORE/LESS

LIKELY OR JUST SOMEWHAT MORE/LESS LIKELY?

MML
Strong D 2.1%
Lean D 0.0%
Independent  2.9%
Lean R 5.4%
Strong R 11.2%
Gun 6.2%
No Gun 2.5%
Out 4.3%
Metro 6.1%

2" Amend  14.6%
Common Sensel.4%
Restrictive  2.7%

Change 12.5%

Children 5.2%
No Child 5.2%

Male 6.2%
Female 4.2%
White 5.3%

Afr Amer 6.5%
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LML
1.1%
6.3%
2.2%
2.7%
0.0%

1.8%
0.8%

1.2%
2.5%

3.5%
1.9%
0.9%
0.0%

1.7%
1.6%

2.4%
1.3%

1.3%
2.6%

LLL

10.1%
15.6%
10.8%
10.8%
12.3%

11.0%
11.9%

10.8%
11.5%

8.3%

14.6%
10.2%
12.5%

8.7%
12.9%

12.1%
10.3%

11.4%
10.4%

MLL

77.2%
65.6%
57.6%
40.5%
34.1%

50.1%
66.1%

53.3%
58.3%

30.6%
50.0%
77.0%
62.5%

55.4%
55.6%

45.3%
65.1%

54.8%
64.9%

Would Not Matter
9.5%

9.4%

22.3%

37.8%

38.0%

27.9%
16.5%

25.7%
20.1%

38.9%
29.7%
8.0%
0.0%

26.8%
20.8%

31.1%
15.7%

24.1%
15.6%
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MSU 5.6%
No MSU 4.9%

MSU Alum 4.7%
No Alum 5.3%
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1.6%
2.1%

0.0%
2.2%

10.8%
11.8%

11.6%
11.2%

57.0%
54.2%

59.3%
54.9%

23.9%
21.9%

22.1%
23.1%
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12. Do you support or oppose raising the purchase age for guns in Michigan from 18 to 21 except for guns used for hunting or
agricultural purposes? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?
Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 79.9% 10.6% 3.7% 3.7%
Lean D 59.4% 12.5% 6.3% 18.8%
Independent 68.3% 11.5% 5.0% 12.9%
Lean R 45.9% 27.0% 8.1% 8.1%
Strong R 42.5% 12.8% 12.8% 27.9%
Gun 54.0% 13.6% 8.9% 18.7%
No Gun 73.7% 10.6% 5.9% 8.1%
Out 57.0% 11.5% 9.6% 18.0%
Metro 67.3% 13.3% 5.0% 11.5%
2" Amend  31.3% 16.0% 12.5% 38.2%
Common Sense53.8% 17.0% 10.8% 12.7%
Restrictive ~ 87.6% 5.8% 1.8% 2.7%
Change 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%
Children 61.5% 13.4% 7.4% 14.7%
No Child 62.2% 11.5% 7.7% 15.1%
Male 50.5% 15.9% 10.4% 19.4%
Female 72.1% 9.0% 4.8% 10.9%
White 57.7% 15.1% 7.8% 16.7%
Afr Amer 84.4% 3.9% 5.2% 5.2%
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MSU
No MSU

MSU Alum
No Alum

61.6%
61.5%

55.8%
62.4%
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13.1%
11.8%

17.4%
11.6%

5.9%
9.4%

4.7%
8.0%

15.4%
14.6%

18.6%
14.5%
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13. Do you support or oppose making Michigan a Constitutional Carry state which means that anyone can legally carry a gun with
them without a concealed weapons permit? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

50

Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose
Strong D 3.2% 2.1% 5.8% 84.7%
Lean D 9.4% 3.1% 9.4% 75.0%
Independent 14.4% 10.8% 5.8% 63.3%
Lean R 18.9% 8.1% 16.2% 45.9%
Strong R 27.4% 11.2% 14.0% 41.9%
Gun 19.3% 8.9% 10.1% 57.3%
No Gun 6.8% 4.7% 8.9% 73.7%
Out 16.1% 7.4% 10.5% 59.4%
Metro 13.3% 7.2% 7.9% 66.2%
2" Amend  44.4% 15.3% 8.3% 27.1%
Common Sense9.9% 6.6% 13.7% 62.3%
Restrictive  1.8% 2.7% 5.8% 85.4%
Change 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%
Children 14.3% 8.2% 8.7% 60.6%
No Child 15.1% 6.6% 9.9% 63.8%
Male 23.9% 10.7% 11.1% 50.5%
Female 6.4% 4.2% 7.7% 73.7%
White 16.3% 7.8% 10.2% 61.2%
Afr Amer 6.5% 5.2% 2.6% 76.6%
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



MSU
No MSU

MSU Alum
No Alum

14.4%
15.3%

10.5%
15.5%

Michigan Statewide Survey
Glengariff Group, Inc.

March 2023

5.6%
9.0%

5.8%
7.5%

11.8%
6.9%

7.0%
9.8%

63.9%
61.5%

70.9%
61.2%

51



14. Do you support or oppose banning semi-automatic assault weapons in Michigan? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY
SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat =~ Somewhat  Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 74.1% 9.0% 5.8% 9.5%
Lean D 53.1% 18,8% 9.4% 15.6%
Independent 56.1% 4.3% 11.5% 22.3%
Lean R 27.0% 8.1% 13.5% 45.9%
Strong R 17.3% 8.9% 17.9% 49.2%
Gun 34.7% 8.9% 15.1% 37.7%
No Gun 64.4% 8.5% 8.1% 13.6%
Out 43.0% 9.0% 12.7% 30.7%
Metro 50.7% 7.9% 11.2% 25.5%
2" Amend  11.8% 5.6% 9.7% 66.0%
Common Sense36.8% 12.7% 20.8% 23.1%
Restrictive  78.3% 6.6% 5.3% 8.8%
Change 50.0% 12.5% 12.5% 25.0%
Children 42.4% 10.4% 12.6% 29.9%
No Child 49.3% 7.4% 11.2% 27.4%
Male 33.9% 7.6% 17.0% 37.4%
Female 58.3% 9.3% 7.4% 19.9%
White 43.2% 8.9% 13.1% 29.8%
Afr Amer 67.5% 6.5% 9.1% 15.6%
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15. Do you support or oppose limiting gun magazines to no more than ten bullets at a time? ASK: WOULD THAT BE
STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat ~ Somewhat  Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 67.7% 12.2% 4.2% 10.1%
Lean D 53.1% 15.6% 12.5% 12.5%
Independent 46.0% 15.1% 7.9% 23.7%
Lean R 37.8% 10.8% 10.8% 35.1%
Strong R 25.1% 12.8% 8.4% 45.8%
Gun 34.4% 13.6% 9.2% 35.0%
No Gun 64.0% 12.7% 5.5% 13.1%
Out 42.7% 14.2% 8.0% 27.9%
Metro 50.0% 12.9% 6.8% 23.7%
2" Amend  16.7% 9.0% 8.3% 59.0%
Common Sense35.4% 18.9% 9.4% 26.9%
Restrictive  73.9% 11.9% 4.4% 5.8%
Change 75.0% 12.5% 12.5% 0.0%
Children 43.3% 14.7% 6.9% 27.7%
No Child 48.2% 12.9% 7.7% 24.9%
Male 34.9% 14.5% 6.9% 38.8%
Female 56.4% 12.8% 8.0% 14.1%
White 44.5% 13.8% 8.2% 27.2%
Afr Amer 59.7% 16.9% 6.5% 14.3%
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16. Do you support or oppose banning the creation or possession of 3-D printed ghost guns that do not have serial numbers and
can evade metal detectors? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?
Strongly Somewhat =~ Somewhat  Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 81.5% 5.3% 2.1% 10.1%
Lean D 59.4% 6.3% 18.8% 15.6%
Independent  72.7% 1.4% 1.4% 19.4%
Lean R 73.0% 8.1% 0.0% 8.1%
Strong R 55.9% 2.8% 7.8% 25.1%
Gun 66.5% 2.4% 4.7% 21.7%
No Gun 75.4% 5.1% 4.2% 12.3%
Out 67.5% 3.7% 4.6% 18.0%
Metro 70.5% 4.7% 4.0% 17.6%
2" Amend  45.1% 6.9% 8.3% 27.1%
Common Sense69.3% 4.2% 4.7% 19.3%
Restrictive  83.2% 2.7% 0.9% 11.1%
Change 62.5% 0.0% 25.0% 12.5%
Children 66.7% 5.6% 4.8% 19.0%
No Child 70.4% 3.0% 4.1% 17.0%
Male 59.9% 5.9% 5.9% 22.8%
Female 77.2% 2.6% 2.9% 13.1%
White 68.4% 4.5% 4.9% 17.1%
Afr Amer 72.7% 2.6% 2.6% 22.1%
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17. Do you support or oppose a fourteen-day waiting period for the purchase of a new gun — meaning a person who purchases a
gun must wait 14 days to take possession of it. ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 74.1% 14.8% 5.3% 4.2%
Lean D 56.3% 25.0% 12.5% 3.1%
Independent 68.3% 9.4% 5.0% 15.8%
Lean R 45.9% 21.6% 2.7% 24.3%
Strong R 43.0% 16.8% 7.3% 26.8%
Gun 51.3% 15.7% 7.7% 20.8%
No Gun 72.5% 13.6% 5.5% 6.8%
Out 56.0% 16.1% 7.7% 15.8%
Metro 64.0% 13.3% 5.0% 14.7%
2" Amend  29.9% 16.0% 5.6% 43.1%
Common Sense58.0% 18.9% 9.0% 10.4%
Restrictive  80.5% 11.5% 4.4% 2.7%
Change 75.0% 0.0% 12.5% 0.0%
Children 61.9% 12.1% 6.9% 17.3%
No Child 58.6% 16.4% 6.0% 14.0%
Male 47.8% 15.9% 9.0% 22.5%
Female 70.8% 13.8% 4.2% 8.7%
White 57.2% 15.8% 6.9% 15.8%
Afr Amer 70.1% 13.0% 7.8% 9.1%
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18. Do you support or oppose prohibiting any person convicted of a domestic violence crime from ever owning or possessing a
gun? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat ~ Somewhat  Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 59.3% 19.6% 6.9% 7.9%
Lean D 56.3% 15.6% 12.5% 6.3%
Independent  56.1% 10.1% 12.9% 10.1%
Lean R 37.8% 16.2% 10.8% 21.6%
Strong R 29.6% 20.7% 22.3% 17.9%
Gun 42.1% 17.8% 15.4% 15.7%
No Gun 58.1% 14.8% 11.0% 9.3%
Out 45.2% 16.7% 14.9% 12.4%
Metro 49.6% 18.0% 11.9% 13.7%
2" Amend  25.7% 18.1% 24.3% 20.1%
Common Sense37.7% 19.3% 16.5% 16.0%
Restrictive  69.0% 14.6% 4.4% 6.2%
Change 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%
Children 42.9% 16.0% 18.6% 11.7%
No Child 49.9% 17.8% 10.4% 14.0%
Male 33.2% 18.3% 19.0% 19.0%
Female 60.3% 16.3% 8.3% 7.4%
White 45.7% 18.7% 14.7% 12.2%
Afr Amer 46.8% 14.3% 11.7% 16.9%
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19. Do you support or oppose prohibiting any person convicted of a crime involving the use of a gun from every owning or
possessing a gun? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?
Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 68.3% 15.3% 7.4% 5.3%
Lean D 62.5% 9.4% 6.3% 9.4%
Independent 69.1% 9.4% 5.8% 7.9%
Lean R 67.6% 16.2% 8.1% 2.7%
Strong R 54.7% 21.8% 8.9% 7.3%
Gun 59.9% 18.4% 7.4% 7.1%
No Gun 71.2% 10.6% 7.6% 5.9%
Out 61.0% 16.4% 7.7% 6.8%
Metro 67.6% 13.7% 7.2% 7.2%
2" Amend  50.7% 19.4% 7.6% 12.5%
Common Sense54.2% 18.4% 9.4% 9.0%
Restrictive ~ 81.0% 9.7% 5.3% 2.2%
Change 75.0% 12.5% 12.5% 0.0%
Children 59.7% 20.8% 6.1% 5.2%
No Child 66.8% 11.8% 8.5% 7.7%
Male 60.9% 16.3% 7.6% 10.0%
Female 67.0% 14.1% 7.4% 4.2%
White 64.4% 16.7% 6.5% 5.8%
Afr Amer 61.0% 10.4% 13.0% 11.7%
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20. Do you support or oppose arming teachers in classrooms with a gun? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY
SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat ~ Somewhat  Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 7.9% 13.8% 15.3% 54.5%
Lean D 9.4% 15.6% 21.9% 46.9%
Independent 33.1% 15.8% 10.8% 32.4%
Lean R 59.5% 21.6% 8.1% 8.1%
Strong R 49.7% 21.2% 5.6% 15.1%
Gun 41.5% 19.9% 9.2% 22.0%
No Gun 14.0% 14.4% 12.3% 50.0%
Out 33.1% 18.3% 9.9% 30.7%
Metro 28.1% 15.8% 11.5% 36.0%
2" Amend  54.9% 18.8% 4.2% 16.7%
Common Sense27.4% 21.7% 9.9% 31.6%
Restrictive  19.0% 12.8% 15.5% 44.7%
Change 12.5% 0.0% 12.5% 62.5%
Children 38.5% 14.3% 12.1% 27.7%
No Child 25.8% 18.9% 9.9% 36.4%
Male 36.7% 16.3% 8.3% 31.5%
Female 25.3% 17.9% 12.8% 34.6%
White 32.5% 17.4% 11.4% 31.0%
Afr Amer 22.1% 16.9% 9.1% 41.6%
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21. Currently, individuals convicted of a felony on probation or parole are prohibited from owning or possessing a gun. But
family members are reluctant to report that gun to authorities for fear that their family member will go back to prison. Would

you support or oppose giving amnesty to a convicted felon of illegally possessing a firearm if that gun is reported to the
authorities by a family member? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

66

SUPPORT/OPPOSE?
Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 13.8% 25.9% 9.5% 30.2%
Lean D 18.8% 9.4% 21.9% 31.3%
Independent 18.7% 21.6% 9.4% 38.1%
Lean R 13.5% 16.2% 24.3% 35.1%
Strong R 14.5% 12.3% 18.4% 31.8%
Gun 16.0% 16.3% 17.2% 33.2%
No Gun 15.7% 23.3% 10.2% 32.6%
Out 15.2% 16.1% 16.1% 32.5%
Metro 15.8% 22.3% 12.9% 32.7%
2" Amend  13.9% 9.0% 17.4% 40.3%
Common Sense13.2% 25.9% 16.5% 25.0%
Restrictive  17.7% 18.6% 11.5% 35.8%
Change 25.0% 0.0% 12.5% 37.5%
Children 16.0% 19.9% 13.9% 30.7%
No Child 15.1% 18.4% 15.1% 33.7%
Male 15.2% 18.7% 15.2% 31.8%
Female 15.7% 19.2% 14.1% 33.3%
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22. I want to change subjects. Do you think your county prosecutor is too aggressive, too lenient, or about right in prosecuting
gun violations?

Aggressive  Lenient About Right Don’t Know

Strong D 3.2% 18.0% 29.6% 49.2%
Lean D 0.0% 21.9% 15.6% 59.4%
Independent 0.7% 21.6% 23.7% 53.2%
Lean R 0.0% 16.2% 21.6% 62.2%
Strong R 0.6% 17.3% 28.5% 52.0%
Gun 1.5% 17.5% 25.2% 54.6%
No Gun 1.3% 18.6% 28.0% 51.7%
Out 1.2% 19.5% 22.9% 55.4%
Metro 1.4% 17.6% 29.1% 51.1%
2" Amend  1.4% 22.2% 25.7% 49.3%
Common Sense1.9% 14.6% 28.8% 53.3%
Restrictive  0.9% 21.2% 24.3% 53.5%
Change 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%
Children 1.3% 16.9% 25.1% 55.8%
No Child 1.4% 19.5% 26.6% 52.1%
Male 1.7% 16.3% 27.7% 53.6%
Female 1.0% 20.8% 24.0% 53.2%
White 0.9% 17.6% 25.2% 55.5%
Afr Amer 5.2% 13.0% 35.1% 46.8%
MSU 0.7% 22.6% 26.6% 48.9%
No MSU 2.1% 14.2% 25.3% 58.0%
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23. Which of the following statements do you agree with more: [READ 1-2/ ROTATE]

Too Many Guns Guns Are Not the Problem

Strong D 70.9% 21.7%
Lean D 50.0% 34.4%
Independent 39.6% 51.8%
Lean R 21.6% 73.0%
Strong R 15.6% 81.6%
Gun 29.4% 63.8%
No Gun 59.7% 33.1%
Out 39.0% 54.2%
Metro 43.9% 48.9%
2" Amend  3.5% 93.8%
Common Sense38.7% 50.5%
Restrictive  69.0% 26.5%
Change 62.5% 37.5%
Children 41.6% 50.2%
No Child 41.1% 52.9%
Male 32.9% 57.8%
Female 49.0% 46.2%
White 40.5% 52.6%
Afr Amer 51.9% 42.9%
MSU 45.2% 45.6%
No MSU 37.2% 58.0%
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24. Which statement do you agree with more: [READ 1-2/ ROTATE]

More Guns Less Guns

Strong D 8.5% 86.8%
Lean D 28.1% 62.5%
Independent 33.1% 49.6%
Lean R 70.3% 16.2%
Strong R 74.3% 17.3%
Gun 52.5% 35.0%
No Gun 19.1% 75.0%
Out 45.2% 44.9%
Metro 33.1% 56.1%
2" Amend 79.9% 10.4%
Common Sense39.6% 42.9%
Restrictive 15.9% 81.0%
Change 0.0% 87.5%
Children 43.3% 45.5%
No Child 37.3% 52.9%
Male 48.1% 42.9%
Female 31.7% 56.7%
White 44.5% 43.9%
Afr Amer 15.6% 79.2%
MSU 39.7% 49.2%
No MSU 39.6% 51.4%
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



MSU Alum 33.7%
No Alum 40.6%

Michigan Statewide Survey
Glengariff Group, Inc.
March 2023

55.8%
49.2%

73



25. Do you support or oppose putting more money into the budget to give police and prosecutors more financial resources to
prosecute gun laws? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT

SUPPORT/OPPOSE?
Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 46.6% 33.3% 4.8% 9.5%
Lean D 53.1% 25.0% 0.0% 15.6%
Independent 46.0% 23.7% 7.9% 18.0%
Lean R 45.9% 24.3% 0.0% 24.3%
Strong R 51.4% 21.8% 8.4% 11.2%
Gun 48.7% 23.4% 7.7% 14.5%
No Gun 48.7% 30.1% 4.7% 11.4%
Out 43.3% 28.8% 7.4% 13.0%
Metro 52.5% 23.4% 5.8% 13.7%
2" Amend  36.8% 23.6% 11.8% 19.4%
Common Sense42.0% 30.7% 7.1% 13.7%
Restrictive  60.2% 25.2% 2.2% 9.3%
Change 50.0% 0.0% 25.0% 12.5%
Children 41.1% 29.9% 7.8% 16.5%
No Child 52.1% 24.1% 6.0% 11.2%
Male 46.4% 24.2% 6.9% 16.6%
Female 48.7% 28.2% 6.4% 10.3%
White 50.1% 24.9% 6.2% 12.0%
Afr Amer 36.4% 33.8% 3.9% 22.1%
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26. Do you support or oppose putting more money into the corrections budget to house more criminals convicted as a result of
aggressively enforcing Michigan’s gun laws? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST
SOMEWHAT SUPPORT/OPPOSE?

Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 38.1% 31.2% 13.2% 12.7%
Lean D 34.4% 31.3% 9.4% 21.9%
Independent 45.3% 26.6% 7.9% 15.1%
Lean R 37.8% 29.7% 8.1% 5.4%
Strong R 48.0% 24.0% 6.7% 11.2%
Gun 42.4% 26.1% 8.9% 12.8%
No Gun 43.2% 27.5% 11.0% 12.7%
Out 41.8% 27.2% 9.0% 12.4%
Metro 41.7% 28.4% 10.1% 13.3%
2" Amend  41.7% 21.5% 6.3% 16.7%
Common Sense31.1% 34.4% 14.6% 11.8%
Restrictive ~ 51.8% 26.5% 7.1% 11.1%
Change 62.5% 0.0% 12.5% 25.0%
Children 32.5% 33.8% 10.4% 14.7%
No Child 48.2% 23.8% 8.8% 11.5%
Male 41.5% 24.9% 12.5% 12.1%
Female 42.0% 30.4% 6.7% 13.5%
White 43.9% 26.1% 9.8% 11.6%
Afr Amer 31.2% 35.1% 10.4% 16.9%
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27. Do you support or oppose putting more money into the budget for mental health services particularly directed at young adults
impacted by Covid? ASK: WOULD THAT BE STRONGLY SUPPORT/OPPOSE OR JUST SOMEWHAT
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SUPPORT/OPPOSE?
Strongly Somewhat Somewhat Strongly
Support Support Oppose Oppose

Strong D 87.3% 8.5% 1.1% 1.1%
Lean D 65.6% 18.8% 6.3% 6.3%
Independent  77.0% 9.4% 0.0% 8.6%
Lean R 62.2% 8.1% 2.7% 18.9%
Strong R 64.2% 15.1% 5.6% 12.3%
Gun 70.9% 11.6% 3.6% 10.4%
No Gun 80.9% 11.9% 1.3% 3.4%
Out 70.9% 13.0% 2.2% 9.3%
Metro 77.3% 10.4% 3.2% 6.1%
2" Amend  59.0% 15.3% 5.6% 13.9%
Common Sense75.0% 10.8% 2.4% 9.0%
Restrictive  84.1% 9.3% 1.3% 3.1%
Change 50.0% 37.5% 0.0% 12.5%
Children 79.7% 9.1% 1.7% 8.2%
No Child 71.2% 12.9% 3.3% 7.4%
Male 66.1% 15.9% 2.1% 11.1%
Female 81.1% 8.0% 3.2% 4.8%
White 71.9% 12.9% 3.3% 8.0%
Afr Amer 88.3% 6.5% 0.0% 2.6%
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28. Which of these positions most accurately reflects your position on guns. [READ 1-4]

2" Amendment Common Sense Laws Stronger Restrictions Change 2™ Amendment
Strong D 1.6% 37.0% 58.2% 2.1%
Lean D 12.5% 37.5% 43.8% 3.1%
Independent 22.3% 33.1% 43.2% 0.0%
Lean R 37.8% 32.4% 27.0% 0.0%
Strong R 46.9% 36.3% 15.1% 1.1%
Gun 32.3% 37.7% 28.2% 0.3%
No Gun 10.6% 33.1% 52.5% 2.5%
Out 27.9% 36.8% 33.1% 0.6%
Metro 19.4% 33.5% 42.8% 2.2%
2" Amend
Common Sense
Restrictive
Change 2™
Children 21.6% 37.2% 39.4% 1.3%
No Child 25.5% 34.2% 36.4% 1.4%
Male 32.5% 37.4% 26.6% 1.4%
Female 16.0% 33.3% 47.8% 1.3%
White 26.7% 36.7% 34.1% 0.9%
Afr Amer 7.8% 31.2% 58.4% 1.3%
MSU 24.3% 36.4% 37.0% 1.3%
No MSU 23.6% 34.7% 38.2% 1.4%
Michigan Statewide Survey

Glengariff Group, Inc.
March 2023



MSU Alum  18.6%
No Alum 24.9%

Michigan Statewide Survey
Glengariff Group, Inc.
March 2023

39.5%
34.7%

38.4%
37.5%

1.2%
1.4%
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